Egy edényben viz van. Az edénybe helyezett kis méretii test lemeriil az edény
aljara, ott nyugalomban van. Mit allithatunk a testre hato felhajtoeré és az edény
alja altal kifejtett nyomoeré viszonyarol? (D)

A) A felhajtderd nagyobb, mint a nyomoero.

B) A felhajtoerd egyenld a nyomderdvel.

C) A felhajtoerd kisebb, mint a nyomoero.

D) A rendelkezésre all6 informaciok alapjan nem donthetd el, hogy melyik allitas
igaz.

Egy pohar vizet és egy parafa dugot kétféle modon helyeziink mérlegre. Az egyik
esetben a dugé a pohar mellett van, a masik esetben a vizen uszik. Mikor mutat
tobbet a mérleg? (A)

A) Mindkét esetben ugyanakkora sulyt mutat a mérleg.
B) Akkor mutat tobbet a mérleg, ha a parafa dug6 a pohar mellett van.
C) Akkor mutat tobbet a mérleg, ha a parafa dug6 a poharban tszik.

Egy henger alaki poharban jégkocka van. Hogyan valtozik a nyomderé a pohar
aljan, ha a jégkocka elolvad? (A viz parolgasa és a levego felhajtoereje
elhanyagolhato.) (B)

A) A nyomoerd csokken, mert a jégbdl keletkez6 viz térfogata kisebb, mint a vizé
volt.

B) A nyomoerd nem valtozik, mert a jégbdl keletkezd viz tomege azonos a jég
tomegével.

C) A nyomoerd nd, mert a viz siirisége nagyobb, mint a jég slirlisége.

Egy uszaly koveket szallit. A kovek egy része beleesik a toba és lesiillyed a to
fenekére. Hogyan valtozott a to vizszintje? (C)

A) A vizszint novekedett.

B) A vizszint nem véltozott.

C) A vizszint csokkent.

Egy 10 cm3-es tomor 6lomgolyét és egy 10 cm?® -es kivet viz ala meritiink.
Melyikre hat nagyobb felhajtoer6? (C)

A) Az 6lomgolyora, mert az nehezebb.

B) A kore, mert az konnyebb.

C) A két testre hat6 felhajtoerd nagysaga egyforma.

D) Ez csak a testek alakjanak pontos ismeretében donthetd el.

Az abra szerinti uszo siiriiségméro az alkohol vizes oldatanak siiriiségét méri.
Hogyan alakul a siiriiségméré folyadékbol kilogo részének hossza, ha az alkohol
vizes oldatahoz vizet ontiink, mikozben a folyadék homérséklete nem valtozik?
(A viz siirtisége nagyobb az alkohol siiriiségénél.) (A)
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A) A kilogo rész hossza né.
B) A kilogoé rész hossza nem valtozik.
C) A kilogo rész hossza csokken.

Egy buvar 9 méterrel a vizszint ala meriil az ,,A”-val jelolt helyre, majd onnan
beuszik egy kiugro sziklaszirt ala a ,,B”-vel jelolt helyre. A szikla itt csak 3
méterre van a buvar felett. Mekkora lesz a szikla alatt a hidrosztatikai nyomas a
»B” helyen a vele azonos mélységben 1évo, de a barlangon kiviil elhelyezked6 ,,A”
helyen tapasztalhato nyomashoz képest? (B)

A) A nyomas nagyobb lesz, mint az ,,A” pontban, mert a viz stilya mellett a szikla
sulya is noveli a hidrosztatikai nyomast.

B) A nyomads pontosan ugyanakkora lesz, mint az ,,A” pontban.

C) A nyomas kisebb lesz, mint az ,,A” pontban, mert a szikla alatt mar csak 3
méternyi vizoszlop stlya nehezedik a buvérra.

. Koriilbeliil hany liter viz van egy atlagos, teli fiirdékadban? (B)
A) Kb. 30 liter.

B) Kb. 300 liter.

C) Kb. 3000 liter.

Egy usz6 fahasabra eloszor egy testet helyeziink, masodszor ugyanezt a testet a
fahasab aljara rogzitjiik. A test onmagaban elsiillyed a vizben, de a fahasab a
testtel mindkét esetben uszik a viz felszinén. Mikor meriil mélyebben a vizbe a
fahasab? (A)
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A) Az 1-es esetben mertil el jobban a fahasab.

B) A két esetben a fahasab azonos mértékig mertil el, mert ugyanazt a testet tettiik a
fahasabra, illetve rogzitettiik alulrél hozza.

C) A 2-es esetben meriil el jobban a fahasab.
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Egy pohar vizben Gsz6 test a térfogatanak 2/3 részéig meriil el. Hogyan valtozik a
bemeriilés mélysége, ha tovabbi vizet toltiink a poharba? (B)

A) A bemertiilés mélysége novekszik.

B) A test ugyanolyan mértékig meriil a vizbe.

C) A bemeriilés mélysége csokken.

Két ugyanolyan anyagbol késziilt, ugyanakkora labda uszik két egyforma
poharban, de kiilonbozo folyadékban ugy, hogy a két labda pontosan ugyanolyan
magasan helyezkedik el az asztal f6lott, amint azt az abra mutatja. Melyik
folyadék a siiriibb? (B)

A) A bal oldali poharban 1évo.
B) A jobb oldali poharban 1évé.
C) Egyforma stirti a két folyadék.

Hogyan valtozik a medence vizszintje, ha a felszinén usz0 iires aluminiumcsonak
elsiillyed? (A)

A) A vizszint csokken.

B) A vizszint n6.

C) A vizszint nem valtozik.

Mekkora nyomas uralkodik egy 2 méter mély medence aljan, ha a kiils6
légnyomas 10° Pa? (B)

A) Koriilbeliil 10° Pa.

B) Koériilbeliil 1,2-10° Pa

C) Koriilbeliil 2-10° Pa

D) Koériilbeliil 3-10° Pa

Egy téglatest anyaganak fele kisebb siiriiségii, masik fele nagyobb siiriségi
anyagbol késziilt. A téglatest atlagsiiriisége Kisebb a vizénél. Ovatosan vizre
helyezziik a testet az abran lathato kétféle modon. Melyik helyzetben meriil
jobban bele a vizbe? (C)

A) Amikor a nagyobb slirliségli rész van alul.
B) Amikor a kisebb silirliségii rész van alul.
C) Egyforma mértékben mertil vizbe mindkét esetben.

Egy medencében csonak uszik, benne nagy méretii, tomor mészkédarab van.
Hogyan valtozik a medence vizszintje, ha a kovet a csonakbdl bedobjuk a vizbe?

(A)



A) A vizszint csokken.
B) A vizszint nem valtozik.
C) A vizszint nd.



